

## La situación internacional

La granjería española en el exilio dirigida por un traidor, llamado Rodolfo Llopis, socialista por más señas, junto con la extranjera de igual índole, está haciendo ahora una vil campaña en Bélgica para anular, si pudiera, las conversaciones actuales entre nuestra Patria y Norteamérica. Contra esas furias impotentes en sus locas ansias ha protestado la Embajada de España y lo que es más interesante toda la Prensa, no entregada a la canalla y que está difundida del norte al sur belga.

### «La Libre» rompe el fuego

«La Libre Belgique» rompió el fuego a los dos días del mitin de Charleroi, con estas palabras: «Los belgas ven, sin ningún placer, cómo se autoriza a los marxistas españoles a traer hasta nuestras calles el odio que sienten hacia España. Que estos agitadores vayan a hacer de petroleros lejos de nosotros, y, sobre todo, si son tan valientes que vayan al «maquis español» (?), del que hablan tanto, y donde deberían encontrarse, aunque prefieran hablar sin riesgo en Charleroi, en Marcinelle y en Seraing...»

Estas gentes están mal calificadas para tratar a nadie de asesino. No se olvida en Bélgica que bajo las balas o las bayonetas rojas, perecieron cerca de ocho mil profesores españoles: trece obispos, cinco mil doscientos cincuenta y cinco sacerdotes y dos mil seiscientos sesenta y nueve religiosos y religiosas... Los autores, inspiradores y responsables de estos horrores no tienen nada que hacer en Bélgica, y es inadmisibles que se les permita hablar en reuniones públicas.

Lo que no se perdona a Franco es haber derrotado al comunismo en la Península Ibérica, donde tendría hoy un reducho para el asalto a Europa.

El resto de la Prensa continúa

Pero no es solamente «La Libre Belgique» la que se produce así. En el mismo Charleroi, «Le Rappe» escribe:

«Los oradores socialistas de Charleroi se abren a que América conceda dinero a Franco pero aceptan de buen grado que

## Más de cinco mil misioneros han sido encarcelados o expulsados por los comunistas chinos

HONG KONG. —Según noticias facilitadas por la agencia Católica china, se informa que más de cinco mil misioneros han sido asesinados, encarcelados o expulsados por la China comunista. A fines del mes de junio quedaban en China 1.594 misioneros extranjeros católicos, de los 6.700 que allí se encontraban antes de la implantación del régimen comunista.—EFE.

## Ministerio de Jornada en San Sebastián

SAN SEBASTIAN. —Para organizar los servicios del Ministerio de Jornada en la actual temporada veraniega, ha llegado, procedente de Madrid, el primer inductor de embajadores y jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores señor barón de las Torres, quien cumplimentó a las autoridades. Hoy emprenderá regreso a Madrid.—(Cifra)

se le dé a Tito, dictador comunista de Yugoslavia. Más allá de los Pirineos, la dictadura es abominable porque no es socialista más acá parece magnífica porque es de izquierda.

Por mucho que M. Gailly (diputado socialista por Charleroi) se lamente en los jardines de su magnífica mansión de Herr-Agimont, no podrá impedir que España sea gobernada por Franco; para tratar con España hay que tratar con su jefe.»

En este mismo sentido se expresa toda la Prensa belga, excepto, como hemos dicho, la socialista y comunista. He aquí algunos párrafos elegidos al azar:

«¿Por qué diablos España no puede tener el Régimen que desea y que le hace feliz?» («Courrier de l'Escaut», de Tournai)

«La inmensa mayoría de los belgas repudian esta incongruente e intempestiva manifestación.» («La Lanterne», de Bruselas, y «La Meuse», de Lieja.)

Así todos. Por una vez es grato comprobar cómo las opiniones concuerdan a nuestro favor.

## El ministro de Asuntos Exteriores recibió en audiencia diplomática, esta mañana, a varios embajadores y personalidades extranjeras

MADRID, 14.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, recibió en audiencia diplomática a los embajadores en la capital de España, de los países de Portugal, Brasil, Gran Bretaña, China, y del Ecuador.

Asimismo, han visitado al señor Martín Artajo, el embajador de la Argentina en España, a un diputado ecuatoriano y otras personalidades extranjeras.—(Cifra)

## Nuevos tropiezos de Alcide De Gasperi

No ha conseguido aun formar Gobierno

ROMA.—De Gasperi, ha tropezado con nuevos obstáculos en su tarea de formar Gobierno.

Los socialistas moderados, a pesar de que su jefe, Giuseppe Saragat, les instó anoche a que se apartasen de De Gasperi, con el fin—dijo—de no perder el apoyo de las masas trabajadoras, parecen mostrarse en su mayoría favorables a apoyar al dirigente demócratacristiano, pero siempre que éste prometa realizar reformas sociales de gran alcance.

Y, por su parte, uno de los más valiosos colaboradores de De Gasperi, Giuseppe Pella, que al frente del departamento de Hacienda detuvo la inflación e hizo de la lira una moneda relativamente estable, amenaza con negarse a aceptar de nuevo esa cartera.

## Nuevas oleadas rojas, se han estrellado hoy contra los aliados en el frente central de Corea

## Los comunistas emplean ya en el ataque cinco batallones y unidades de choque

TOKIO, 14.—Nuevas oleadas de fuerzas comunistas, lanzadas al ataque esta mañana, se han estrellado contra las posiciones defendidas por las tropas de las Naciones Unidas, en el frente central de Corea, donde se combate ferozmente.

Los efectivos que, los rojos

## Molotov será invitado a negociar un acuerdo sobre la unificación de Alemania

## Así ha sido convenido por los tres ministros de Asuntos Exteriores occidentales, reunidos en Washington

WASHINGTON, 14.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que se encuentran reunidos en esta capital, para discutir los problemas que afectan a la paz mundial, han acordado invitar a Rusia para que participe a una conferencia conjunta con el fin de tratar sobre la unificación de Alemania. Sobre la decisión de este acuerdo, dichos ministros han informado ya a sus respectivos Gobiernos.—EFE.

### Una próxima conferencia cuatripartita?

WASHINGTON, 14.—Entre los acuerdos adoptados últimamente entre los tres ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias occidentales, figura el de invitar al ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Molotov, para negociar un convenio sobre la unificación del país alemán.

Este acuerdo, puede conducir a la celebración de una conferencia cuatripartita de los ministros

## La Gran Cruz del Mérito del Ecuador, al Caudillo

QUITO.—El Presidente de la República ha concedido al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, la Gran Cruz extraordinaria de la Orden del Mérito del Ecuador.—EFE.

## En breve serán provistos los altos cargos de la administración tangerina, asignados a España

TANGER, 14.—En breve serán provistos los altos cargos de la Administración tangerina, asignados a España, en recientes acuerdos.

Independientemente de estos altos cargos, serán ocupados otros secundarios, por un ingeniero de caminos, como jefe adjunto de Obras Públicas y varios jefes de distintos servicios.—EFE.

## El ministro de Transportes soviético, ha sido también víctima de la depuración

LONDRES, 14.—El ministro de Transportes soviético, Nalishéf, ha sido también víctima de la depuración moscovita, iniciada como consecuencia de la caída de Beria, en Rusia, según noticias llegadas durante las últimas horas, en esta capital.—EFE

emplean ya en este ataque, sobrepasan los cinco batallones, así como unidades de choque.

Las últimas noticias llegadas a esta capital, dan cuenta de que, hasta ahora, los combatientes aliados, resisten los fuertes ataques lanzados por el enemigo.—EFE.

referidos de los cuatro «grandes». —EFE.

Rusia aprueba el nombramiento del nuevo embajador Yugoslavo en Moscú

LONDRES, 14.—La Unión Soviética, ha dado su aprobación al reciente nombramiento del nuevo embajador de Yugoslavia en Moscú, según anuncia la emisora oficial de radio, de Belgrado, con lo que quedan restablecidas de nuevo las plenas relaciones diplomáticas entre ambos países comunistas.—EFE.

## El estrangulador de mujeres, Christie, se ha acercado más al cadalso

Se declara que no hubo error de justicia en la sentencia del caso del asesinato de la hija de Evans

LONDRES, 14.—El estrangulador de mujeres, Christie, se ha acercado un poco más al cadalso al hacerse pública una declaración oficial, en la que se hace constar que no hubo error por parte de la justicia, en la ejecución de la sentencia en el caso del asesinato de la hija de Evans, vecino del referido estrangulador.

En el caso contrario de no poderse determinar rápidamente dicha precisión, hubiera tenido que ser aplazada la ejecución de la sentencia de muerte, decretada ahora contra Christie, para poder proseguir el proceso aclaratorio de esa otra pasada cuestión.—EFE.

## Artistas cinematográficos de Hollywood (Estados Unidos) llegan a Madrid

Rodarán una película en Andalucía

Procedentes de Biarritz llegaron al aeropuerto de Barajas los famosos artistas cinematográficos yanquis Merle Oberon y Gary Cooper; éste viene con su mujer y su hija, habiendo estado antes en Roma donde visitó al Papa de quien dijo al salir del Palacio apostólico: «Pío XII es el hombre más maravilloso que he visto en mi vida». En unión de otros artistas del cine americano que llegarán mañana, Mary Martin, Norma Freeman, Ricardo Montalban y Leo Carrillo, rodarán una película de tema marino en Andalucía.

## Descubrimiento de un alijo de tabaco rubio

LAS PALMAS.—Celadores del puerto franco han detenido en el sur de la isla un camión que transportaba 200 cajas de tabaco rubio, procedentes de Tángier; que fueron dejadas en una playa por un buque desconocido. El camión, con matrícula G C-7.024, fué detenido al observar la Policía de Tráfico que las ballestas no respondían al gran volumen de carga. Se encontraron en el interior de este vehículo tabaco rubio y 60 sacos de azúcar, El conductor, Andrés Betancor

## Han llegado esta mañana las niñas madrileñas de la Colonia Escolar «Teresa de Jesús»

Fueron recibidas en la estación ferroviaria por la inspectora central de la zona, doña Josefina Alvarez de Cánovas

## Mañana llegarán las niñas musulmanas del África Occidental Española

A las diez menos diez minutos han llegado esta mañana las niñas madrileñas de la Colonia Escolar «Teresa de Jesús» que tienen albergue provisional en el Grupo Escolar del Paseo de San Roque. Eran esperadas en la estación ferroviaria por la inspectora Central de la Zona, ilustrísima señora doña Josefina Alvarez de Cánovas, quien acompañada por su esposo, el profesor don Manuel Cánovas, vino ayer a esta ciudad.

También se hallaban en la estación las señoritas Elvira Ballesteros, bajo cuya dirección inmediata funciona la Colonia, y doña Pilar Castelló, que han realizado en dicho Grupo Escolar una previa labor de acondicionamiento habiendo acompañado a las pequeñas durante el viaje las señoritas Lolita Navas, Pilar Zarzuelo e Isabel Mora, todas maestras nacionales con ejercicio en Madrid.

La Colonia estará integrada por cien niñas, de las que unas cuarenta son las pequeñas huérfanas del Magisterio que desde Avila pasarán al Colegio de la Calle de Zurbano, en la capital de España, en el mes de septiembre. El resto son hijas de funcionarios del Mi-

nisterio de Educación Nacional, hijas de maestros nacionales y alumnas de diversos grupos escolares madrileños. Las huérfanas del Magisterio—tres de Avila—vendrán a la Colonia «Teresa de Jesús» acompañadas por representantes de las diversas Juntas Provinciales.

Mañana, a las cuatro y treinta y cinco de la tarde llegan las niñas musulmanas procedentes de las posesiones españolas de África Occidental. Vendrán acompañadas por la señorita licenciada y maestra Angelines Benayas, y una maestra de las mismas niñas. Esta Colonia Escolar, como la que lleva el nombre de «Teresa de Jesús», estará supervisada por la inspectora Central, doña Josefina Alvarez de Cánovas, quien de antemano agradece a los abulenses la cordial acogida que a estas niñas de un mundo tan especialmente cuidado y estimado del Caudillo, ha de dispensar la característica hidalguía de nuestra ciudad caballerosa.

Las niñas llegadas esta mañana, han visitado la casa natal de a Santa.

## La esposa del Presidente del Perú abandona España

BARCELONA.—Doña María Delgado de Odría, esposa del Presidente del Perú, ha enviado el siguiente telegrama a doña Carmen Polo de Franco:

«Al dejar la maravillosa España, después de los inolvidables días pasados en ella, reitero a vuestra excelencia mi más cordial aprecio, junto con mi gratitud por las muchas bondadosas atenciones que tan gentilmente me han dispensado. Ruégole haga llegar a su ilustre esposo mis saludos de despedida. Pido y pediré a Dios por la salud y felicidad

de ambos, por las del pueblo español, que en todas partes me recibí con emocionante cariño, y por el constante engrandecimiento de España, que ahora, conociéndola, con más amoroso orgullo seguiré llamándola Madre Patria.»

A las cuatro y cuarto de la tarde salió para Roma, en avión, acompañada de su séquito. Fué despedida en el aeropuerto por las autoridades locales. La señora de Odría reiteró su reconocimiento y gratitud por las atenciones recibidas.—(Cifra).

## Sorteo de automóviles de turismo

MADRID.—Por la Secretaría Técnica del Ministerio de Comercio se va a proceder al sorteo de automóviles de turismo, cuya importación está en curso.

Las listas de peticionarios que entrarán en el sorteo, así como las normas a las cuales se ajustará éste se han expuestas al público en las oficinas de la Secretaría General Técnica, Serrano núm. 37.

Las reclamaciones por exclusión de las listas serán admitidas por escrito, en el que se indicará el número rojo de la petición, y resueltas y publicadas antes del acto.

El sorteo se verificará el jueves, 16, en el salón de sorteos de la Lotería Nacional ante un notario, quien levantará acta.

González, declaró que había sido contratado por 600 pesetas para hacer un viaje, y que recogió las mercancías en un depósito situado al Sur.

Después de varias investigaciones, fué descubierto un depósito clandestino en la casa de un humilde campesino, en la Puntilla del Canizol. Entre las mercancías halladas figuraban 280 sacos de azúcar y gran cantidad de tabaco rubio, así como productos farmacéuticos y café.

Posteriormente, la Policía detuvo a los contrabandistas.—(Cifra).

## Chocan un camión y un autobús en Córdoba

CORDOBA.—En la carretera de Trasierra chocaron un camión y un autobús del servicio de viajeros al barrio de Margaritas.

Resultaron heridos cinco ocupantes del camión, llamados Juan Moreno, María Arenas Egea, Carmen Pérez Lubiales, con heridas de carácter grave, y José Gonzalo Cabrera y la niña María Butelo leves.

## Cursillo de perfeccionamiento para los camilleros de la Cruz Roja

Se ha celebrado sobre conocimientos sanitarios y asistieron a él los componentes de la sexta brigada de camilleros

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja, siempre pendiente de mejorar sus servicios en beneficio de la humanitaria labor que realizan, ha organizado un cursillo de conocimientos sanitarios, el cual estuvo a cargo del director del Hospital Provincial don Florencio Tejerina, y al que han asistido los camilleros de la sexta brigada sanitaria, con destino en nuestra ciudad.

A este cursillo seguirá otro de conocimientos tácticos, teniéndose proyectados para el próximo mes de septiembre unas maniobras sobre tertenos todavía no designados.



Viajeros.—Llegaron de Madrid don Vicente Varas y don Ramón de Vega. Salieron para la Corte don Isabelo Sánchez, don Avelino de Vega, don Julián Agut y la señora del decano del Colegio de Abogados señor Fournier.

—Ayer salieron de la cárcel los catorce individuos que el día de San Pedro apedrearon a las cuadrillas en la Plaza de Toros y luego en el paseo de San Roque arrearon una paliza más que regular a los espadas. Además han tenido que pagar entre todos trescientas pesetas por los desperfectos hechos en los trajes de los toreros. En la prisión ha quedado un jovencito muy conocido en Avila por ser el autor de unas averías muy grandes, de pronóstico reservado, que le hizo en un ojo a un puntillero. ¡Señor gobernador! Con todos los respetos le decimos que no consienta en la próxima corrida de Santiago primero que los toros sean miopes en el último grado de la miopía, segundo que no haya presidentes como el del día de San Pedro más ciego que los astados y que no se daba cuenta de lo que pasaba en el ruedo más que por los alaridos de la multitud. Además es un ignorante de cuestiones de lidia aunque sepa su oficio de teniente de alcalde a la perfección. No debe convertir el palco en un salón de conferencias como el día 29. Miuste, señor Heredero, que está bonito eso de «que me traigan ar matador»; «que me traigan ar empresario»; «que me traigan ar veterinario»; «que me traigan ar jefe de munisipales»... ¡¡camará!! y no pidió que le trajeran «ar Papa» por dos razones que a V. E. se alcanzan. La primera por una miaja de respeto y la segunda por que nadie le hubiese hecho caso. Y mientras tanto, hubo toro que anduvo por el redondel cincuenta minutos —quince descansando— y los beduinos largando una serie de pedruscos que ya, ya... mientras otros más compasivos *sopapeaban* de lo lindo a los lidiadores. ¿Porqué consintió que el «Oruga» que vino de Madrid a ver la corrida se lanzara al ruedo y le diera ¡¡28 sartenazos!! —catorce junto al rabo hasta que le mató? El que estuvo superior de alguacil voluntario, fué Carmoña sobre una buena jaquilla y vistiendo verde chaquetilla. ¡Olé por los buenos chicos!

VENDO casa con patio y huerto, llave en mano. Facilidades pago. Travesía Paz, 15.

### Dependiente Comercio

para Salamanca importante Casa de Confección Camisería y géneros de punto, necesita dependiente de 25 a 35 años, buen sueldo. Dirijase por escrito: GESTORIA R. E. I. — Salamanca. Absoluta reserva.

(Autorizado por la Oficina de Colocación)

Vendo coche de niño y varios muebles. Razón San Roque 3, piso 2.º.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
Cronógrafos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza  
Apartado 85. — Zamora.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

# San Esteban del Valle

## LAS FIESTAS DE SAN PEDRO BAUTISTA, PROTOMARTIR DEL JAPON

### Una vez más se puso de manifiesto el amor de sus paisanos en las solemnidades religiosas y en el «Vitor»

Días pasados San Esteban del Valle, la ilustre Villa barranqueña, que ha dado santos a Dios y a la Patria héroes y sabios, enardecida de fe e inflamada de amor celebró las fiestas grandes de verano en honor del más esclarecido de sus hijos, San Pedro Bautista, insigne franciscano, que mereció del Señor en galardón de sus virtudes y apostólicos trabajos de misionero el honor de que culminara en la gracia envidiable del martirio su vida y dejara sembrada su sangre como semilla de cristianos en tierras del Extremo Oriente.

La solemnidad, con que San Esteban del Valle honra a su Santo todos los años, encierra un tipismo no visto en parte alguna, en consonancia con el carácter de la Villa, alegre, expansivo, afable, y sobre todo entusiasta de todo lo suyo propio. Como la Villa antes que nada es piadosa, predomina en sus fiestas la nota religiosa sobre lo profano.

En la tarde precedente al primer día de la fiesta a eso de las cinco las campanas del templo parroquial voltean regocijantes, invitando a los trabajadores del campo a abandonar sus azanazas e instrumentos de trabajo, y retornar al pueblo para incorporarse a los actos, que van a empezar en honor y gloria del Santo.

Poco después es la campanilla de la capilla la anunciadora del preludio de dichos actos, el primero de los cuales es el traslado procesional del Cráneo y de la imagen bendita del San Pedro Bautista a la Iglesia entre vítores y aclamaciones de todo el pueblo que, con las autoridades locales a la cabeza, no cesa de entonar durante todo el trayecto himnos y cánticos de alabanza.

Una vez en la iglesia se cantan vísperas solemnes, las cuales terminadas, el clero, autoridades e invitados se dirigen a la casa del mayordomo, desde uno de cuyos balcones, después de un espléndido refresco, los sacerdotes y familiares del mayordomo arrojan sendos cestos de castañas cocidas, que el pueblo coge con avidez por ser castañas del Santo, y de las cogidas llevan a los familiares y amistades que por enfermedad u ocupaciones no pudieron concurrir.

A las dos de la mañana las campanas de la parroquia voltean vertiginosamente en recuerdo de la hora en que el joven Pedro Bautista debió salir de la casa paterna para dirigirse al convento de San Andrés del Monte de Arenas de San Pedro, en cuyo camino halló algunos obstáculos, entre otros, una imponente tormenta de relámpagos y truenos, acompañados de lluvia torrencial, obstáculos que no arredraron al joven que iba a pedir el santo hábito franciscano.

Once de la mañana. Un río humano se dirige al templo parroquial para oír la Santa Misa y escuchar el panegírico del Santo, que este año por tercera y cuarta vez está a cargo del M. I. señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. Iglesia Catedral abalense y secretario cancler del Obispado. La suntuosa nave del templo estaba repleta de fieles, no solo de San Esteban del Valle, sino también de las villas aledañas. Celebrante de la Santa Misa fué el beneficiario de la S. A. I. Catedral, don Fortunato Gutierrez, expárroco de la villa de San Esteban. Actuaron de subdiácono, don Julián Díaz y de diácono, don Samuel

González, paisanos de San Pedro Bautista y párrocos respectivamente de Cuevas del Valle e Higuera de las Dueñas. Seguir paso a paso el sermón del M. I. señor lectoral sería tarea poco menos que imposible; baste decir que colmó las aspiraciones del numeroso auditorio, de modo especial por las muy atinadas consideraciones y los acertados consejos que dedujo de la vida del Santo.

A seguido de la misa se organiza la procesión de retorno de la insigne Reliquia y de la bendita imagen del Santo a su capilla. Ni que decir tiene que se repiten los vítores e himnos con mayor enardecimiento que la tarde anterior.

En la puerta de la capilla uno de los muñidores subasta los banzos de las andas. Los devotos pujan en animada competencia. Por algunos banzos ofrecen 500 pesetas; otros, 300. Los mayores licitantes introducen las andas en la capilla satisfechos de haber dado testimonio de su agradecimiento al Santo por favores recibidos.

Anochece y nuevamente se deja oír la voz argentina de la campanilla de la ermita; las campanas de la iglesia la secundan; llaman al «Vitor». El «Vitor» es algo sublime y de gran transcendencia en la historia de las fiestas del Santo de San Esteban del Valle. Consiste en una procesión o manifestación popular cívico-religiosa. Un cuadro con la imagen del

Santo orlado de rico bordado o primorosa pintura, sujeto a un asta o listón de madera, es portado por el muñidor Marino Sánchez, jinete en brioso corcel, a cuyos lados dos devotos también a caballo dan escolta al «Vitor»; detrás siguen numerosos paisanos del Santo, igualmente montados sobre caballos o asnos bonitamente enjaezados. De la puerta de la capilla parte la comitiva recorriendo las principales calles de la villa en dirección a la iglesia. En el trayecto hace varias paradas, en las cuales el portador del «Vitor» recita unas décimas alusivas a las virtudes del Santo, o algún episodio de su vida. Al llegar a la casa rectoral hace nueva estación y se repiten las décimas en número mayor; entre ellas alguna en alabanza del predicador. Cuando la declamación de las poesías ha terminado el pueblo, que llena la calle, pide que hable el párroco y los sacerdotes que le acompañan. Necesariamente se ha de dar gusto al público; de otro modo quedaría decepcionado. Y habla el párroco y le siguen los sacerdotes en el uso de la palabra.

El «Vitor» sigue camino del templo parroquial, a cuyas puertas, como igualmente a las del cementerio, rezan unas oraciones y después baja el «Vitor» y su acompañamiento y se dirige a la casa del mayordomo, donde espera inmenso público. Allí se su-

(Continúa en 4.ª página)

# LAS NAVAS DEL MARQUES

## Fiestas en honor del Santísimo Cristo de Gracia

En la tarde del día once comenzaron las fiestas en honor del Patrono de la villa, Santísimo Cristo de Gracia, con novena y procesión hacia las diez de la noche, y al igual que en años anteriores con un gentío inmenso, se trasladó la imagen desde su ermita hasta la Parroquia, luciendo unos preciosos faroles, regalo del buen navero Emilio Esteban Ubero.

Durante todo el trayecto, y a los acordes de música sacra, que interpretaba la banda del Frente de Juventudes dirigida por el maestro Julián Fernández Pablo, se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, regalo del gran navero y filántropo, mayordomo perpétuo, Paco Segovia.

A las siete de la mañana gran diana por la banda antes mencionada, y a las once misa solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor don Mariano Taberna, siendo sacada procesionalmente la imagen desde la Parroquia hasta su ermita.

A las siete de la tarde, gran novillada donde se lidiaron dos grandes novillos de la acreditada ganadería de don José Martín Ladrero, de la localidad, por el colimbiano Nito Ortega y su cuadrilla, que resultó francamente deslucida por lo desapacible del tiempo, pues disfrutábamos un viento casi huracanado.

La plaza estaba totalmente abarrotada de público, haciendo entrada en la plaza (que presidía la autoridad local, acompañada del excelentísimo señor don José Díaz Varela, general de Artillería; del director general de Ganadería don Cristino García Alfonso y de

nuestro buen amigo don Luis Montes y L. de la Torre) la cuadrilla que había de intervenir en la lidia de las reses.

Salió el primer novillo, gordo y de mucho trapío, aunque mógón del izquierdo y cornigacho del derecho, no pudiendo lucirse Ortega que venía precedido de una aureola de guapeza que no pudimos ver, sin duda por lo desapacible de la tarde y porque resultaban grandes para esta plaza, nada de particular en el tercio de banderillas, así como tampoco con los trastos de matar, despachado de una estocada muy la-deada.

Salió el segundo novillo un poco más pequeño, mejor puesto de cuerna, marrajo, gazapeando y cabeceando bastante, no vimos nada de particular y, de pronto unos momentos de gran emoción porque fué cogido al subir de huida en los tendidos el banderillero Mariano Aznar Pradilla, que fué conducido a la enfermería, donde se le hizo una cura de una herida en la región anal, entre éste y el borde interno de región glútea, con un trayecto horizontal de unos diez centímetros de longitud aproximadamente, con desgarramiento de tejidos y que llega al glúteo medio.

Otra trayectoria vertical hacia fosa isquio rectal que no interesa recto ni paquete vasculo nervioso sin hemorragia y de pronóstico grave, siendo conducido a continuación a Madrid ingresando en el Sanatorio de Toreros, siendo intervenido por el doctor Jiménez Guinea.

El resto de la lidia del último novillo, careció de interés, despachándole de dos pinchazos y media estocada, con el consiguiente disgusto del resto de la cuadrilla y del público en general, que no sabía la trascendencia de la herida del desdichado novillero. El corresponsal, Luis García Guerras.

## Sección religiosa

JULIO.

Día 15. Miércoles.—Santos Enrique, emperador, Jaime, Atanasio, Felipe, Florencio; Julia, Justa. La misa y oficio divino son de San Enrique, con rito semidoble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. T., y Semana Devota, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 15 de julio.

Por la mañana a las ocho, misa solemne, en la que se rezará la novena.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón ppr el M. R. P. Agapito del Niño Jesús, O. C. D. profesor del Colegio de Medina del Campo, ejercicio de la novena, motetes, bendición y reserva y Salve cantada.

Gran Jubileo Carmelitano

Desde las doce de la mañana del día 15, hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la iglesia de la Santa, rezando en cada visita seis Padrenuestros, Ave María y Gloria, confesando y comulgando.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de la Encarnación los días 14 15 y 16. Por la mañana a las once y por la tarde a las ocho.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 8:30 de la tarde (Pasa a 3.ª página)

# Buenos papeles

PARA VIVIR FELICES



Parece mentira que esos simples papeles puedan llenarnos de satisfacción y hacernos felices. Sin embargo así es. Cuando en los calurosos días del verano, las moscas y mosquitos se ceban con nosotros, el papelito NEXA-PIC cobra gran valor porque con su humo, vehículo transportador del LINDANE, puro sin mezcla, extermina radicalmente estos insectos y proporciona una vida tranquila y feliz.

## Nexa pic

ES UN PRODUCTO

FABRICAS DE NEXANA

UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE BAJO PATENTES DE LA C. H. BOEHRINGER SOHN, DE INGELHEIM RHEIN (ALEMANIA)

Nexana  
UNA CADENA DE INSECTICIDAS  
DOMESTICOS AGRICOLAS GANADEROS

# El Observatorio Astronómico de Madrid

Los estudios de Astronomía en España constituyen una de las actividades del Instituto Geográfico y Catastral, que a través de su Sección segunda formada por el Observatorio Astronómico de Madrid dirige la acción científica de carácter oficial de los trabajos de observación y divulgación de esta ciencia en el país.

Existen otras entidades científicas, de carácter oficial, que realizan estudios y observaciones como el Observatorio Fabra, de Barcelona, dependiente de la Academia de Ciencias de la ciudad condal, el Observatorio de la Universidad de Santiago, y con carácter de entidad particular el Observatorio del Ebro, del reverendo padre Romañá, dedicado especialmente a los estudios geofísicos con más intensidad que a las observaciones puramente astronómicas.

El Observatorio Astronómico de Madrid, dependiente, por tanto, de la Presidencia del Gobierno, a través del Instituto Geográfico y Catastral, está estructurado para la distribución de sus trabajos en tres Secciones fundamentales: Secciones de Física solar, Servicio de hora, pequeños planetas y cometas, realizando una serie de estudios y observaciones sobre estrellas dobles, eclipses, satélites, que hacen de este centro nacional uno de los más caracterizados de Europa en la actualidad.

Entre los instrumentos más importantes que posee el Observatorio de Madrid figura un Círculo meridiano de Repsold, adquirido en 1854, con un diámetro de objetivo de 150 milímetros y 210 centímetros de distancia focal, equipado con una serie de accesorios completos.

En el salón meridiano se encuentran un cronógrafo de Grubb, otro Boullite de cinta ahumada, un aparato receptor de señales horarias de honda larga, otro para hondas cortas R. C. A., etc.

Los péndulos guardatiempos que posee el Observatorio son: un péndulo Leroy, de tiempo sidéreo, encerrado en cámara a presión constante y situado en un sótano donde la variación anual de temperatura no excede a un grado C.; dos péndulos Riedler con compensación barométrica y un péndulo Peyer Farvager.

En 1924 fué instalado el Gran Ecuatorial de Grubb, con una abertura de objetivo de 400 milímetros y 50 centímetros de distancia focal, el Ecuatorial visual de Grubb, destinado en la actualidad principalmente a observaciones solares, y que lleva como accesorios un helioscopio, un espectroscopio Zeiss para observaciones de protuberancias y pantalla para la proyección de la imagen del Sol.

El Ecuatorial fotográfico de Grubb se encuentra instalado en la torre Este del Pabellón Sur del Observatorio; tiene un prisma de 20 grados, que se coloca delante del objetivo de 200 milímetros produciendo una desviación de 12 grados 12 minutos, quedando así convertido en cámara prismática para fotografiar espectros de estrellas sobre él se halla montado un doblete fotográfico Grubb, de 150 milímetros de abertura y 100 centímetros de distancia focal para fotografía de campo extenso.

El astrógrafo Zeiss Prim consta de cámara fotográfica Zeiss con objetivo Astro Petzval de 200 milímetros de abertura, 100 centímetros de distancia focal y 10 grados de campo.

El anteojo de pasos de Salmoiraghi fué adquirido en 1900; es acodado y fácilmente reversible. En 1933 se le adoptó un micrómetro impersonal Cook Troughton, movable a mano.

El teodolito universal de Salmoiraghi fué adquirido en 1900; tiene un anteojo acodado y reversible de 57 milímetros de abertura y 56 centímetros de distancia focal. Lleva micrómetro ocular y dos niveles; finalmente, el Observatorio cuenta con el círculo meridiano transportable de Salmoiraghi con objetivo de 70 milímetros de abertura y 80 centímetros de distancia focal. Micrómetro ocular. En el círculo ocular de 40 centímetros se puede apreciar, mediante cuatro microscopios micrométricos, el segundo de arco. El círculo horizontal es de 30 centímetros de diámetro.

## ¡Máquinas de escribir por 125 ptas.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, mas embalaje, contra talón-orden. Diríjirse a: GENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

(Continuación)

En la Plazuela del Potro de Córdoba, lugar de pillos y fulleros, comienza el «Maleno» la historia del León Cordobés, y aunque ya han transcurrido unos 30 años, procurará ser fiel al relato del gitano «Maleno», supliendo los datos que no recuerde con los que mi pobre imaginación pueda proporcionarme.

En el Barrio de la Merced—dice «Maleno»—, nació el día 2 de enero de 1880 el León de la Sultana Cordobesa, Rafael González, alias «Machaquito», alias que le adjudicaron los chavales de su barrio, en virtud de que a su hermano José le llamaban «El Machaco».

Desde su más tierna infancia sintió una verdadera vocación por la lidia de reses bravas. Por las noches, en unión de otros niños de su barrio, acudían al matadero—donde después trabajó—, e introduciéndose por debajo de la puerta pasan largas horas toreando las víctimas propiciatorias que al siguiente día habían de servir de alimento a los cordobeses.

Guiado por un Hado invisible y sin más bártulos que todo el valor de Frascuelo, Espartero y Revorte condensado en su pequeño cuerpo y un capotillo viejo y remendado, emprende sus correrías taurinas por los pueblos de extremadura alta y baja y de las llanuras manchegas. En septiembre de 1895, a los 15 años, logra salir en Palma del Río como banderillero del novillero «Malagueño», donde a petición del público mató de una estocada el último novillo, grande y de mucho cuidado, sabiendo más que Lepe y Lepijo, obteniendo su primer

# Cortes Españolas



## Cincuenta y nueve proyectos aprobados, entre ellos el de la creación del Seguro Escolar y el de la situación de reserva voluntaria del Ejército

MADRID.—Ayer se celebró la sesión plenaria de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Numerosos procuradores ocupan asiento en los escaños. En el banco del Gobierno se encontraban los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Justicia y Agricultura.

Previo el juramento de ocho nuevos procuradores y una brillante glosa del sentido del 18 de Julio, se trató de un proyecto de ley de industrialización de Jaén.

### Discurso del ministro de Obras Públicas

A continuación hace uso de la palabra el ministro de Obras Públicas. Empezó el conde de Vellellano refiriéndose al plan de Badajoz, ya aprobado, y dice que lo mismo que se ha realizado allí se realizará en Jaén. Esta provincia cuenta con cuatro pantanos, y en

el nuevo plan se propone la construcción de cinco más, que se apoyarán sobre las espaldas de Sierra Morena.

Advierte el ministro que las divisiones no se han establecido con un orden administrativo, sino en atención a los intereses económico-geográficos. El abastecimiento de aguas es la principal preocupación dentro de este plan, que se somete a la aprobación de la Cámara. Si importante es el problema de los riegos, mucho más resulta el del abastecimiento de aguas en una provincia que, como la de Jaén, cuenta con 800.000 habitantes y solo están abastecidos un 20 por 100 de los núcleos poblados. Eso en condiciones aceptables, porque completamente solo lo están cinco o seis ciudades importantes.

Refiriéndose concretamente al plan de Jaén, dice que el ferrocarril de Baeza a Utiel llegará a Albacete, con el fin de enlazar con la línea de Levante. Este trazado, de 249 kilómetros, permitirá el riego de 115.000 hectáreas de olivares y llegará hasta la sierra de Cazorla, para conseguir con rapidez y oportunamente la salida de la gran riqueza maderera.

En cuanto al ferrocarril, importantísimo, de Puertollano a Marmolejo, dice el ministro que está bastante avanzada la obra, pero que para ponerla en marcha se precisan todavía unos 400 millones de pesetas. Duplicará las comunicaciones en Andalucía y evitará el embotellamiento de Despeñaperros. Subraya que en Puertollano se ha creado un gran complejo industrial por la empresa Calvo Sotelo, merced a la acertada gestión y a la clarísima visión del señor Suanzes. Lo mismo que la que existe en Escatrón y la no menos importante de Ponferrada. Todo esto—dice el ministro—no puede quedar como está, sino que debe buscarse un enlace ferroviario capaz de dar salida a las 130.000 toneladas de carburante y 70.000 de abonos de esa zona de Puertollano.

Completa después la visión del problema y señala que en el plan se ha rechazado todo lo referente a carreteras, porque ya hace unos meses, en el programa que él trazó, de carácter general para toda España, iban comprendidas las de Jaén. Con respecto a la creación de nuevas industrias, dijo que en el plan se va a la mejora de las existentes.

### Conclusión

Luego pronunció un discurso de altos tonos jurídicos el ministro de Justicia sobre el nuevo régimen de las sociedades de responsabilidad limitada; aprobándose todos los asuntos que figuraban en el orden del día, en torno de alguno de ellos hablaron el subsecretario de Educación Nacional y el jefe del S. E. U. Proyectos de leyes aprobados: industrialización de la provincia de Jaén, régimen jurídico de las sociedades de responsabilidad limitada, nueva ordenación de las enseñanzas económicas y comerciales, plan de mejoras y ayuda del Estado a los ferrocarriles de vía estrecha, competencia de recursos por razón de cuantía en ma-

## Importación de piensos

### A fines del mes actual llegarán cien mil toneladas de cebada

MADRID.—(Nota de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes).

Con el fin de llevar la tranquilidad a los sectores de la población, a quienes preocupan la elevación de precios que en algunas localidades se ha producido en los piensos en general y en la cebada en particular por deficiencias de cosecha, el Ministerio de Comercio, siguiendo la política del Gobierno, ha puesto en ejecución un plan de importación inmediata de cien mil toneladas de cebada para su distribución entre las Entidades agrícolas y ganaderas necesitadas, especialmente en las provincias y localidades más afectadas por la escasez de piensos.

A dichas cien mil toneladas, que empezarán a llegar a fines del mes actual, con ritmo acelerado, seguirán otras importaciones en cantidad y rapidez suficiente para satisfacer las necesidades nacionales y evitar todo perjuicio grave a la ganadería de la nación.

Igualmente se atenderán las necesidades de las industrias que utilizan este cereal.

En su consecuencia esta Comisaría General hace presente a todos los interesados en el problema de piensos el perjuicio económico que están causando a los demás y causan aquellos que adquieran cantidades de cebada superiores a sus necesidades a plazo breve, al dar lugar a una elevación de precios desproporcionada e inútil, ya que la cebada de importación se venderá a un precio asequible.

También están en marcha las importaciones de harinas de carne y pescado, necesarias para las granjas avícolas, de avenas y otros piensos de interés general.

Por esta Comisaría General se dictarán en breve las correspondientes instrucciones para la distribución de las partidas de cebada y otros piensos que se vayan recibiendo. Dichas instrucciones serán comunicadas a las agrupaciones agrícolas y ganaderas correspondientes, tanto por las delegaciones provinciales de Abastecimientos, como por los Sindicatos en que aquellas están encuadradas.

# Los Califas de la Tauromaquia

## El león cordobés y el torero condecorado.-Los primeros destellos de Machaquito.-La Giralda y la Mezquita frente a frente.-El traje de luces más cerca de los pitones del toro que del cuerpo del torero

Por S. IGLESIAS.

triumfo y demostrando que era de la madera que se tallan los grandes toreros, lo que jamás desmintió en su larga y fructífera vida profesional.

En mayo de 1897 actúa en Granada por ver primera vez con Lagartijo chico. En 1898 formó Rafael Sánchez «El Bebé», la famosa cuadrilla de niños cordobeses, capitaneada por «Machaquito» y Rafael Molina «Lagartijo chico», sobrino del Gran Califa; después de torear en Córdoba el 10 de abril de 1898, y de recorrer esta pareja mandona varias plazas de provincia obteniendo éxitos rotundos, hace su presentación en Madrid el 8 de septiembre del mismo año, estoqueando con éxito los toros «Conejo», «Guerrero» y «Miranda», quedando consolidada definitivamente la fama de los cordobeses.

Disuelta la cuadrilla, «Machaquito» continúa su campaña por provincias, siempre in crescendo; alternando la mayoría de las veces con «Lagartijo chico» y logrando ambos novilleros tanta popularidad y tronio que la empresa madrileña anuncia la alternativa de los astros de la torería cordobesa en una misma corrida, que tuvo lugar el 16 de sep-

tiembre de 1900. Para decidir la antigüedad de los nuevos doctores, se celebró un sorteo a la hora del apartado, sacando el prestigioso crítico don Modesto la papeleta de «Lagartijo chico», siendo éste doctorado en el primer toro llamado «Jocinero» de Veragua, que le cedió don Luis Mazzantini, y «Machaquito» por Emilio Torres Bombita que le transfirió el segundo toro llamado «Costillares», también de Veragua, que muleteó y mató admirablemente, como lo había hecho con la mayoría de los 257 novillos estoqueados en las 90 corridas toreadas como novillero.

A partir de su doctorado, con un valor insuperable y una clara inteligencia para la lidia de reses bravas, Rafael recorre los ruedos del Solar Ibérico con éxitos francos que acrecentaron su fama, dando ello lugar a que de nuevo veamos frente a frente a la Giralda y a la Mezquita, representadas, respectivamente por Ricardo Torres «Bombita chico» y «Machaquito», en una habilidosa competencia fraguada por el diestro de Tomares, con el que comparte la hegemonía absoluta del toreo hasta 1909.

Suzy Dalair, estrella francesa de revistas, recibió la propuesta de ir a Luxemburgo para cantar ante la corte ducal. Suzy pidió una fuerte suma por esa audición.

—Usted bromea, señorita. El primer ministro no gana tanto dinero, ni mucho menos.

—Entonces, que la gran duquesa haga cantar a su primer ministro.

Un conferenciante refiere los estragos del alcohol. Declara que el gusto por el alcohol es una pura ficción del hombre, desconocida para los irracionales.

—Así—dice—si pudiéramos ante un asno un vaso de agua y otro de «whisky», ¿cuál escogería el animal?

—Evidentemente, el agua.

—¡Exacto! ¿Y por qué?

—Porque es un burro.

## Empresa perfumería

MARCA CONOCIDA necesita representante capitales de provincia. Escriban con referencias. Apartado 403. Madrid. Absoluta reserva.

(Viene de 2.ª página)

de, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

tería de arrendamientos rústicos, modificación de determinados artículos de la ley de 22 de diciembre de 1949 relativa a la jurisdicción laboral y establecimiento del Seguro Escolar en Erpaña.

Para defender los dictámenes hicieron uso de la palabra los ministros de Obras Públicas y de Justicia, el subsecretario de Educación Nacional, el jefe nacional del S. E. U. y otros procuradores.

(Continúa en 4.ª página)

El de la eterna sonrisa y el de los sustos abundantes (Ricardo y Rafael), levantaron de nuevo a la afición, produciendo apasionadas discusiones, «esencia pura de la brava fiesta», realizando faenas insuperables, que seguramente viven latentes en la memoria de los aficionados de aquella época. Tales como la realizada el día 9 de mayo de 1907 con el toro «Barbero» de miura que mató de un formidable volapié, que inspiró a don Mariano Benlliure a su famosa obra escultórica «La estocada de la tarde», bajo la inspiración de belleza, arte y gallardía de la faena de «Machaquito». La ejecutada por el León Cordobés con el toro «Palillero», también de miura en la inolvidable corrida de la Prensa de 1908; y después la realizada también en Madrid la tarde del 17 de mayo de 1911 con el toro miureño llamado «Zapatero», que después de una excepcional faena de muleta, en la que el traje de luces estuvo más cerca de los pitones del toro que de la carne del torero, faena que coronó con un pinchazo hondo y luego una soberana estocada estilo «Machaquito», produciendo el delirio de los trece mil espectadores de verdad... y seguidamente trece mil pañuelos blancos como palomas que flamean en el aire saturado de los aromas de las flores de la serranía cordobesa pidiendo la oreja del miureño para el matador, y el presidente obedeciendo al mandato popular, *ipso facto*, la concede; siendo ésta la segunda oreja concedida desde que la plaza del mundo taurino romplera la tradición allá en octubre de 1910... Y como esas tres memorables tardes, el León de Córdoba, tuvo centenares de ellas cuando el público de toros de entonces no era tan histórico ni afeminado como el público de la época actual del toreo tancredil.



Capital suscrito 5.000.000 de pesetas

AGENCIAS EN TODA ESPAÑA

EN AVILA: PLAZA DE ZURRAQUIN, NUM. 8. - TELEF. 365

Delegado provincial, CIRIACO GARCIA

Propietario de la FUNERARIA "LA DOLOROSA"

Publicidad AVIL

## Ante la gran becerrada de la Radio

En la dehesa de Batanejos se eligieron ayer las reses que se han de lidiar en este festival.—Ya están los carteles en la calle.

Con el prestigioso ganadero don José Sánchez Monge, comisión organizadora y diestros que han de actuar en nuestro coso taurino el 18 de Julio (Aniversario de nuestra gloriosa Cruzada) nos trasladamos ayer a la magnífica dehesa de Batanejos, en uno de cuyos cuarteles tienen su «residencia veraniega» las reses de lidia propiedad del antes citado señor Sánchez Monge. El objeto del viaje era el acto previo a toda «expansión» taurina.

Después de un recorrido no corto, llegamos a un montecito que domina la gran planicie donde, lejos del mundanal ruido y sin prestar atención a ningún signo extraño, pacían a su antojo una porción considerable de la ganadería (150 hembras con 70 crías de todos los tamaños, preponderando las pequeñas; destacando un hermoso toro de cinco años al que «saludamos» con el debido respeto...) Ya en nuestro observatorio, —un montón de pedruscos— el vaquero de la casa Víctor Sánchez, íntimo de los bichos, da unos gritos ininteligibles para nosotros pero que percibieron al instante las reses ya que al oírlos dejaron de comer y desde los puntos más distantes se lanzaron como una tromba

(Viene de 2.ª página)

basta o remata lo que dicen «Clavar el Vitor», esto es, que quien ofrezca mayor cantidad hace la ceremonia de clavar en la fachada de la casa del mayordomo el cuadro del Santo, el mismo que ha sido llevado en procesión. El silencio es casi absoluto; los ofrecimientos van en aumento; cien pesetas, ciento cincuenta..., doscientas..., quinientas... y el que más ha pagado tiene el honor de clavar el «Vitor».

Lo toma en sus manos, da unos vivas al Santo, a la Santa Cabeza, mayordomos, etc., etcétera. El mufidor repite buen número de décimas. El pueblo reclama el predicador para que hable, y el muy ilustre señor don Teodoro García condesciende y pronuncia una arenga que enardece el fuego del entusiasmo de la multitud. Esta le aplaude frenética. El rematante del «Vitor» le clava y todo ha terminado por este día.

El segundo día se repiten con la misma solemnidad los cultos de procesión, misa, así como también la subasta de banzos, «Vitor», etc. En este día predicó el P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio. Por la noche en el «Vitor» repitió su oración, quedando la villa de San Esteban muy agradecida a sus consejos y a las pruebas de amor que dió a su hermano en religión.

Un devoto de San Pedro Bautista

hacia los sitios próximos a donde estábamos. El ganadero había escogido un momento muy propicio para la concentración pacífica del ganado; facilitando así la elección de los becerros a gusto de los «consumidores». Ese momento es cuando arrojadas grandes porciones de sal —cosa muy apta para vigorizar el ganado— en diferentes sitios, las vacas y becerros vienen a lamerla con una fruición verdaderamente extraordinaria.

A la par que muy de cerca —las reses más próximas a medio metro— las contemplábamos tan lustrosas y tan apacibles; los diestros, aleccionados por quien sabe mucho de estos menesteres, con toda libertad, y a su gusto, tras de una deliberación que duró más de hora y media, eligieron cuatro ejemplares de pelambre negro, añojos, de excelente tipo, muy adecuados a este festival; uno de ellos, de tamaño más grande que sus compañeros. Ya veremos quién ha acertado en la elección. Según nos dijeron, las mencionadas reses, en conducción ordinaria, habrán salido de Batanejos esta mañana, antes de aparecer el sol, rumbo a Becerril donde llegarán ya anochecido. Allí descansarán hasta las vísperas del gran día en que los valientes aficionados de la tauromaquia, de casa y de fuera, realizarán con ellos las faenas que las gentes esperan con confianza.

Nuestro querido compañero Mayoral hizo, con la máxima serenidad, varias fotos de los becerros.

La fiesta, que como ya hemos dicho está patrocinada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento tendrá como madrina a la excelentísima señora doña María Marcela García de Herrero Lozano, con la cual presidirán las bellas señoras de la sociedad abulense Juani Losada Losada, Mari Carmen Díaz Martínez, Pili Mateos Vicente, Mari Carmen Picón Alonso, Pili Represa del Prado, Conchi Garzón Abumada, María Luisa Muñoz Berbel, Irene Alonso Pérez, Consuelo Capote Aquino, María del Pilar Pascual González, Mari Tere Tejerizo Pérez y Manoli Tejada Sánchez.

Las cuadrillas capitaneadas por Juan José Carrillo, el popular locutor de Radio Intercontinental Angel de Echenique, Arturo Pérez Aldama, José María de la Peña y Francisco Negrete, están ya sometidos a intensos entrenamientos, tanto teóricos como prácticos, y es de esperar que con las peripecias que hagan Echenique en su moto y Emilio Mancebo en su bicicleta y las faenas de los maestros nos harán olvidar a las primeras figuras de la torería.

El popular actor cinematográfico, Manolo Morán, y el locutor del NODO Ignacio Mateos, también aportarán su granito de arena para el mayor esplendor de este festejo que se presenta con alicientes extraordinarios.

## Alquilo casa amueblada

SEIS CAMAS Y CUARTO DE BAÑO. TEMPORADA DE VERANO. TELEFONO 526

Publicidad ALMANZOR

## Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde de Madrigal de las Altas Torres: don Ricardo Jiménez Arribas, de Balbarda; señor alcalde de Blasco de la Mata: don Blas Conde; señor alcalde de Matagorda: don Florentino Ayuso Pérez; secretario de Narrillos del Rebollar: don Martín Hidalgo Velayos, de Cardenosa; Comisión de señoras del Roper de San Vicente Paul; señor alcalde, cura párroco, secretario y don Eulogio Jiménez, de Cuevas del Valle; don Juan José G. Carrillo; señor alcalde de Arévalo; don Angel Bermejo Pindado, de Santo Domingo de las Posadas; señor alcalde y secretario de Villafranca de la Sierra; señor alcalde y secretario de Mingorría; señor alcalde y secretario de Aldeavieja.

CLASES de Matemáticas. Teléfono 274.

## Joven corneado y muerto por un toro en Candeleda

En la fincadenomada Parralejo, enclavada en el término municipal de este pueblo, el joven Domingo Muñoz Pérez, de 16 años, vecino de Madrigal de la Vera (Cáceres), que se hallaba custodiando nueve vacas y un toro de raza holandesa, tuvo la desgracia, al intentar atar al astado, que éste arremetiera contra él infiriéndole dos tremendas cornadas, una en el pecho y otra en el vientre a consecuencia de las cuales falleció casi en el acto.

La autoridad judicial se personó inmediatamente en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 13 de julio) Premiado con 50 pesetas el número 888. Y con 5 pesetas los terminados en 88

SE TRASPASA el local de la calle de los Gatos. Razón en el mismo.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

## Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Por el doctor Nieto Díaz y practicantes señores Garcinuño y Del Canto, fueron curados el día 12 de Julio los siguientes heridos:

Moisés Alonso, de 21 años, laceraciones en diversas partes de cuerpo; leve.

José Antonio Rodríguez González, de 20 años, herida cortante en planta del pie derecho, región del dedo pequeño; leve.

Médico de guardia para esta semana, doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores Gómez Garcinuño y Del Canto, han sido curados el día 13 de julio los siguientes heridos:

Severiano Rodríguez, de 32 años, herida cortante en región superciliar derecha y erosiones en la cara; pronóstico reservado.

Pedro González Díaz, de 22 años, erosiones en región rotulana izquierda; leve.

Joaquín González Alonso, de nueve años, herida cortante en lóbulo del pabellón de la oreja izquierda y ligeras erosiones en la región parotídea del mismo lado; eye.

## ECOS DE SOCIEDAD

De días Mañana, día 15, celebran su onomástica la señorita Enriqueta Chagüaceda, la señora de Cutanda, y los señores de Lis Louis, Aboin, Rueda, Jiménez Vaquero, Ortiz de Montalbán, Martín, Hernando, González de Heredia, conde de Saceda, don Apolito Holgado, alcalde de Cabizuela y su sobrino don Enrique Galán de Noharre.

Bautizo En la parroquia de San Pedro ha recibido las aguas bautismales la niña María Sonsoles Nieto Caldeiro. Le administró el sacramento don Felipe Zorita, de la parroquia de la Concepción de Madrid. Los invitados fueron obsequiados en el domicilio de la nueva cristiana.

Premio Extraordinario En Barcelona ha obtenido la brillantísima nota del Premio Extraordinario en el Examen de Estado, la bella señorita María del Carmen Moll de Miguel, hija de nuestros buenos amigos el comandante de Intendencia don Sebastián Moll y su esposa doña Carmina de Miguel Mayoral, recordada siempre en el Instituto de Enseñanza Media de Avila por

## En el Real Monasterio de Santo Tomás es ordenado sacerdote un religioso

El pasado domingo y en la devota capilla, que en el Real Monasterio de Santo Tomás está dedicada a la gloriosa santa dominica Catalina de Sena, tuvo lugar la ordenación sacerdotal del religioso fray Alfonso Martínez, natural de Madrid, quien ha terminado la carrera en dicho Monasterio. Le confirió el presbiterado el excelentísimo señor Obispo del Tonquín, fray Francisco Gómez, asistido por varios padres de la Comunidad. Al acto asistió la familia del nuevo sacerdote a quien expresamos nuestra enhorabuena.

sus matrículas de honor en todas las asignaturas de su Bachillerato.

Digna hija María del Carmen, la felicitamos como a sus afortunados padres y dilatada familia de Avila.

Natalicio Doña María Paz Muñoz, esposa de nuestro distinguido amigo don Enrique de Lis Louis, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, cuarto de sus hijos, al que se impondrá el nombre de Miguel. Enhorabuena.

Viajeros Han llegado a nuestra ciudad, donde veranearán, la señora de Criado del Rey, don Enrique Vilellas y familia, y la escritora doña Carmen Pastor y su madre.

## Especialidad en banquetes, bodas y meriendas, en el más típico local: Parador del Rastro

INFORMACION DEPORTIVA

## Primer Campeonato provincial de Ajedrez de Educación y Descanso

Siguen las partidas de este Campeonato con el máximo interés, a pesar de haberse aplazado algunas, por lo que no es posible dar la clasificación general.

Continúa Mohedano en cabeza sin ningún cero y a continuación Aurelio que está teniendo una gran actuación.

En las partidas de ayer resultaron vencedores: Aurelio, Alegre, Lito, Mohedano, Del Río y Barbosa.

TRASPASO local con bodegas almacén y vivienda y vengo báscales, registradora, molino café, cortadora jamón, cuchilla bacalao, costales, garras y otros enseres. Casa Sierra. Avila.

**COMIDA INTRANQUILA!**

¿Por qué aguanta Vd. estas molestias?

Si las moscas y mosquitos no le dejan comer ni dormir en paz, emplee hoy mismo, el más rápido y potente de los insecticidas:

El FULMINANTE Cruz Verde, de acción única gracias a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el PAPEL HUMO Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS  
**Cruz Verde**  
POLVO - CUCAL - FULMINANTE - PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y las emisoras catalanas, el programa "EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE".

## CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Una noche en Casablanca» (2).

Gran Cinema. — «La casa de la colina» (3).

Teatro Principal. — Agustina de Aragón» (2).

Teatro portátil. — «Sor Angélica», (S. C.)

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa

(Viene de 3.ª página)

También se aprobaron las bases con arreglo a las cuales debe convocarse concurso público para la adjudicación, en régimen de exclusiva, de la instalación y explotación de los servicios de telecomunicación del África occidental española.

Asimismo fueron aprobados los acuerdos cultural entre España y Egipto, y comercial y de pagos entre España y la República de El Salvador; los tratados de amistad entre España y la República Dominicana, España y Chile, España y El Irán y España y Liberia; los convenios aéreos de España con Filipinas y Bélgica y los concluidos en el XIII Congreso de la Unión Postal Universal.

Otros dictámenes aprobados

También aprobó el Pleno los dictámenes relativos a la modificación de los artículos 255 y 709 del Código de Justicia militar; creación de la situación de reserva para los jefes y oficiales del primer grupo de la Escuela activa de las Armas y Cuerpos de Estado Mayor y de Intendencia; diversas autorizaciones al ministro de Hacienda y a varias Juntas de Obras y Servicios portuarios para emitir obligaciones por valor, en conjunto, de 320 millones de pesetas; reorganización de las fuerzas de los Cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico; plan de obras a realizar en los aeropuertos nacionales durante 1953 y concesión con dicho objeto de un crédito extraordinario de 101 millones de pesetas; autorización al Consejo de Administración del Canal de Isabel II para enajenar por sistema de subasta un solar que posee en Madrid y aplicar el producto de su venta a la construcción de viviendas económicas con destino exclusivo a su personal obrero; autorización a la Renfe para adquirir 4.000 vagones en mercados extranjeros, exentos del pago del fondo de retorno, y otros 1.000 en talleres españoles, e incorporación, como adición al vigente plan general de Obras Públicas, de las aguas sobrantes del río Guadalfeo, para ampliar las zonas de riego en los términos de Motril, Salobreña y Molvízar, de la provincia de Granada.

Entre los decretos-leyes que ayer se sometieron a la consideración del Pleno, destacan el relativo a la concesión de moratoria fiscal y mercantil e indemnizaciones a los damnificados por los últimos temporales en las islas Canarias, y el que faculta a la Presidencia del Gobierno para regular la competencia y atribuciones de los ministerios de Industria, de Comercio y de Agricultura, respecto a las materias de la Comisaría General de Abasrecimientos y Transportes.

## Alfalfa empaquetada

Precio interesante. Apartado 27. AVILA

VENDO Material de derribo, perfecto estado, en San Roque núm. 9. Antonio Martín Presa,

SE ALQUILA de verano una casa amueblada Razón en esta Administración, de once de la mañana a dos de la tarde.